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СТАНОВИЩЕ 

от проф. д-р Тодорка Живкова Терзиева  

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“  

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“ 

в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

 

по: област на висше образование  1. Педагогически науки  

професионално направление  . 1.3. Педагогика на обучението по 

(Методика на обучението по информационни технологии и работа в дигитална среда) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 39 от 02.05.2023 г. и в интернет-

страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Начална 

училищна педагогика“ към Педагогически факултет, като единствен кандидат участва гл. ас. 

д-р Вилислав Иванов Радев от ПУ „Паисий Хилендарски“. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № РД-21-1418 от 30.06.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане 

на академичната длъжност „доцент“ в ПУ по област на висше образование 1. Педагогически 

науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по … (Методика на 

обучението по информационни технологии и работа в дигитална среда), обявен за нуждите 

на катедра „Начална училищна педагогика“ на Педагогически факултет.   

По обявената процедура съм получила пълен комплект материали на електронен носител 

и установих, че те са в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ.  

Вилислав Радев е роден през 1985 год. През 2008 г. завършва ОКС „Бакалавър“ към 

Факултета по математика и информатика (ФМИ) на Пловдивски университет „П. 

Хилендарски“ със специалност „Математика и информатика“ и професионална квалификация 

„Учител по математика, информатика и ИТ“. През 2009 г. завършва ОКС „Магистър“ във 

ФМИ на ПУ със специалност „Бизнес информатика с английски език” и професионална 
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квалификация „Информатик“. През 2015 г. получава образователна и научна степен „Доктор“ 

по Методика на обучението по информатика и информационни технологии.  

Вилислав Радев в периода от 2010 до февруари 2016 г. работи като хоноруван асистент 

към Факултета по математика и информатика, от март 2016 г. е асистент към Педагогически 

факултет на ПУ, през 2018 г. придобива академичната длъжност „Главен асистент“ към ПФ на 

ПУ. 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Вилислав Радев притежава значителен опит като преподавател в университет, участвал 

е в 6 научноизследователски проекти към ФНИ на ПУ. Той води лекции и упражнения по 

учебните дисциплини: „Информационни и комуникационни технологии в обучението и работа 

в дигитална среда“, „Математика 1 част“, „Математика 2 част“, „Алтернативни технологии в 

дигитална среда“ и „Методика на обучението по компютърно моделиране“, като участва в 

разработването на учебни програми по тези дисциплини. Гл. ас. Радев е бил научен 

ръководител на 6 успешно защитили дипломанти. 

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

Кандидатът е представил общо 14 научни труда за участие в конкурса, от които 12 

научни публикации, 1 монография и 1 книга. От представените научни публикации 5 са в 

списания, 4 са на английски език, 3 статии са индексирани в Web of Science, 4 са публикувани 

в чужбина. Представените за участие в конкурса трудове не са представяни за придобиване на 

образователната и научна степен „доктор” и академична длъжност „главен асистент“.  

Съществена част от научните приноси в предоставените от кандидата научни трудове се 

отнасят до: изследвания, свързани с приложение на информационни технологии при обучение 

във виртуална класна стая с помощта на електронни учебници; изследвания и разработки, 

свързани с използване на ИКТ в образованието и създаване на помощни дигитални ресурси по 

математика в начален етап на образование и предучилищна възраст; развитие на 

математическите компетентности по дискретна математика с помощта на информационните 

технологии и др. С научно-приложен принос е представената монография, която съдържа 

колекция от игрови модели, фокусирани върху някои приложения на блоково програмиране в 

обучението по математика във втори клас. 

Кандидатът е представил справка за 20 цитирания. 

Постигнатите от гл. ас. д-р Вилислав Радев резултати в учебната и 

научноизследователска дейност удовлетворяват минималните национални изисквания за 
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дльжността “Доцент“ по професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... и 

отговарят на изискванията на ЗРАСРБ.  

Приемам представената от кандидата Декларация, че няма доказано по 

законоустановения ред плагиатство в научните трудове, представени за настоящия конкурс. 

Познавам Вилислав Радев повече от 15 год. като млад и перспективен преподавател, 

отговорен колега и специалист с трайни интереси към методиката на обучение по математика 

и ИТ в училище. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Вилислав Радев отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  

В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са 

получили национално признание, като значителна част от тях са публикувани в списания и 

научни сборници, издадени от национални академични издателства. Научната и 

преподавателската квалификация на д-р Вилислав Радев е несъмнена.  

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своето положително заключение за избор и да препоръчам 

на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Педагогически 

факултет за избор на гл. ас. д-р Вилислав Иванов Радев на академичната длъжност 

„доцент“ в ПУ „П. Хилендарски“ по: област на висше образование 1. Педагогически науки, 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... (Методика на обучението 

по информационни технологии и работа в дигитална среда). 

 

10.08.2023 г.       Изготвил становището: .................. 

Пловдив       проф. д-р Тодорка Терзиева 


